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Államivá kell tenni 
polgári iskoláinkat.

I Midőn ezelőtt négy évvel megvil­
lant nálam az a gondolat, hogy köz­
ségünkben polgári iskolát létesítsünk; 
már akkor azt az erős hitet tápláltam, 
hogy mire két nemű polg. iskolánk 
négy osztályúvá fejlődik és életképes­
sége bizonyossá lesz, az állam azt át­
fogja venni.

Lássuk hogyan valósulhat meg gon­
dolatom? Legelső elv, hogy miután 
Kunszentmártonnak összes elemi isko­
lái államkezelés alatt állanak, részben a 
felügyelet egyöntetű gyakorlása, részben 
a tandíj mérséklése, részben az alkal­
mazottak biztos jövője, részben az isko­
lának népessége, részben az iskolának 
teljes felszerelése és a tanulmányi elő- 
lialadás szempontjából is (ez utóbbi 
körülményt azért említem fel, mert a 
tanárok gyakran változnak s igy az in­
tézet sokban rövidséget szenved) pol­
gári iskolánkat állami kezelésbe kell 
venni.

Mily áldozatot hozna a község és 
az iskolát fentartó társulat azon esetre, 
ha az állam átvenné az iskolákat ?

A község már eddig is adta az 
iskola helyiséget és évi 2000 koronát. 
Ha az állam átveszi a polgári iskolát, 
a fentieken kívül vállalnia kell a dologi 
kiadások hordozását.

Az eddig adott 2000 koronát, ha 
szükség lesz valamely építkezésre, az 
állam hosszú kölcsön törlesztésére a 
községnek vissza fogja bocsátani. így 
tehát a község alig ad valamivel többet, 
mint eddig adott. A társulat mindent 
úgy fog átadni az államnak, amint a 
8 tanterem, tanári tanácskozó, igazgatói 
iroda, szolga lakás, felszerelés és egyéb 
holmik állanak. Az államnak egyenlőre 
csak a felszerelésekre lesz kiadása, de 
egyebekben az iskola a kivánalmaknak 
megfelel.

Az iskola átvételét illetőleg a fenn- 
jelzett kívánalmak teljesítése mellett az 
állam át szokta venni az iskolákat. Körül­
belül elemi iskoláink is az említett fel­
tételek teljesítése mellett vétettek át.

Mennyivel fog járulni az állam át­
vétel esetén az iskola fenntartásához?

Ezidő szerint minden tanárnak fize­
téséhez hozzá járul 50 0/o-kal ezenfelül 
iskolánk fennállása óta minden évben 
1000 korona segélyt adott a vegyes 
szükségletek fedezésére.

Átvétel esetén az állam hordozni

fogja az összes személyi kiadásokat, 
mely ezidő szerint lakbérrel együtt 
16 800 koronára tehető, ezen összeg a 
tanárok előlépése esetén időről-időre 
változni fog.

Eddig az állam tanári fizetés és évi 
segély címen adott a társulatnak 8200 
koronát.

Ha az államé lesz az iskola, adjon 
ki 25000—30000 koronát évenkint, de 
ezen kiadásnak bizonyos része a tan­
díjakból meg fog terülni. Nincs hazánk­
ban több két nemű polgári iskola me­
lyet az állam kevesebb kiadással vehetne 
át, mint a kunszentmártoni.

Alig találunk átvett vagy újonnan 
épített polgári iskolát, mely 100.000 
be ne kerülne az államnak. Legtöbb 
helyen az épületek felállítása kerül 
ennyibe, nálunk ilyennernü kiadás egy 
hamar nem fog előfordulni.

Lehet reményünk arra, hogy az 
állam a jövő tanévben át fogja venni 
polgári iskolánkat, mert főispánunk 
Ő méltósága a tisztelgő küldöttségnek 
közben járását felajánlotta. Ismerve 0 
méltóságának fáradhatatlanságát — bizo­
nyos, hogy a siker nem fog elmaradni.

Hogy a küldöttség kérvénye ille­
tékes helyre juthatott, fényesen igazolja 

: az, hogy a kir. tanfelügyelő elő leges 
, tárgyalást folytatod a miniszter meg­

bízásából a társulattal és a községi 
elöljárósággal iskolánk átvétele céljából.

A múlt nyár folyamán a társulat 
elnökével, polgári iskolánk több nemű 
dolgainak elintézése céljából a minisz­
tériumba járván, ott meggyőződést sze­
reztünk arról, hogy az ügyosztály nagy 
érdeklődéssel kezeli a kunszentmártoni 
polgári iskola ügyeit.

Miután még az 1914-ik évi költség- 
: vetést sem tárgyalta le az országgyűlés, 
í helyén valónak látnám, ha a községi 
I elöljáróság karöltve a társulat iutéző- 

ségével, a múlt évben megkezdett nyo­
mon tovább folytatná a lépés tételt az 
illetékes fórumoknál, hogy esetleg a költ­
ségvetés tárgyalása alkalmával számba 
vett polgári iskolák között a mienk is 

I ott szerepeljen.
Az ügynek sohasem árt az, ha an­

nak megvalósulását szorgalmazzák.
Veress János.

Vörheny-járvány.
A mull hetekben a már csaknem meg­

szűnő vörheny-járvány újult erővel lépett föl 
Oly súlyos mértékben, hogy három gyermek 

j negyvennyolc órán belől el is halt, Nálliy Ilona 
! 7 éves, Kerekes István 0 éves, Dekám János I

. éves. A hirtelen szaporodó esetek minit a ku- 
lacsos iskola növendékei között mutatkoztak. 
Az elöljáróság mindent megtesz, hogy a hajt 
keletkezesében elnyomja. Dr. Pótor Sándor 

! községi orvos egy elöljáróság! tag kíséretében 
azonnal megvizsgálta a kulacsos iskola növen­
dékeit. I i növendék kapta el eddig a járványt 
úgy, hogy az elöljáróság a saját felelősségére 
a kulacsos iskolát bezáratta, mert megállapí­
totta a községi orvos, hogy ott kapták a gyer- 

: mrkek egymástól a fertőzést. Az iskola mind­
járt dessiufieiáltalott. Az egész járvány főleg a 
kulacsos iskola környékére lokalizálódon. \ 
város többi részében és a többi iskolákban 
nincs semmi baj sem, miről e hó 17-én a 
szolgaidról hivataltól kiküldött dr. Gänger Mór 

1 járási orvos is meggyőződön. . Az elöljáróság 
ezúton is felhívja a szülőket, hogy ha gyerme­
keiknek csak a legkissebb haja is van. ne en­
gedjék föl az iskolába, hanem tartsák odahaza 

i és orvosi segítséget vegyenek igénybe, mert 
I csak a legnagyobb elővigyázattal lehet a jár- 
! vány terjedését megakadályozni. Megtörtént 
; már, hogy a ragályos beteget a tanító küldte 
I haza az iskolából, az ilyen tanuló társait addig 
! már megfertőzi. A szülőknek kell gondoskodni 
I gyermekeikről. Az óvintézkedés a legnagyobb 

tisztaságból áll, a gyermekeknek mindig tisz­
tának kell a kezeiknek lenni, minden étkezés előtt 
mossák kezeiket meg erősen szappannal és lyso 
formnak 2 százalékos oldatával. A szájon ke- 

i resztül történik a fertőzés a piszkos kezek által,
1 csak a tiszta kéz altat lehet elejét venni a bajnak

Ami a központi nagyiskolát illeti, olt hal 
Istennek, nincs semmi haj. Az összes nővén - 

i dékek közül csak i van vörhenyes.

Hírek.
Kims/entmárton, 1914. felírnál 22.

FEBRUÁR 22
ismét ünnepnap Kimszentmártonban. — 

A mai nagy misén iktatja be plebánosi 
állásába Hainan András főesperes uj plébá­
nosunkat, Timon Zsigmond esperest, kit a 
képviselőtestület nagy szótöbbséggel emelt a 
plebánosi állásba. Alig egy hónapja, hogy 
bevonult Timon Zsigmond Kunszentmártonha, 

j már is otthon van ö, uj otthona régi meleg­
séggel várta és a hagyományos kunszereiét 
most sem mondott csődöt, mert c nép sze­
reti azt, ki szereiettel jött ide, keblére öleli 
azt, ki barátságosan nyujtá felé jobbját.

Iámon lépteii-nvömön tapasztalhatja, hogy 
szeretve van a nép által, láthatja, hogy bíz­
nak benne, érezheti, hogy sok a követője. 
Ez a szeretet ékes bizonysága annak, hogy 
a kunszentmártoni nép vezérének tekinti lelki- 
pásztorát, akitől jóban-roszban, örömében- 
bánatában a jó tanácsot várja, mert ő 
van hivatva megjelölni a helyes utal, mely 
jó, üdvös és amely a nép boldogulására vezet.

A jó pap leltet jó ember is. Sőt egye­
nesen annak kell lennie. A papot nemcsak
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a templomban kell szeretni, de kinn az 
életben is. A jó papnak részt kell vennie a 
társadalmi életben is, fel kell emelni szavát 
mindenütt, mert ő nemcsak lelkipásztor, de 
vezetője is a népnek.

Timon Zsigmond esperes, fiatal ember, 
tele ambícióval, kedvvel egy életre, mely 
részére 1914. január twin kezdődött Kim- 
s/eutmártonban. Amikor ide jött közénk, 
tudta ő azt, hogy az uj élet terhes, küzdel­
mes lesz, igénybe vesz egy embert teljesen. 
Tudta azt, hogy a régi, nyugalmas életnek 
vége, — a plebánosi kinevezéssel belépett 
egy fejlődő város forgatagába, melynek szük­
sége van igaz, jó emberekre, tehetséges, 
kiváló elmékre.

Szüksége van Kunszentmártonnak egy 
jó plébánosra, ki irányítani tudja úgy a 
lelki, mint a társadalmi életben, Timon Zsig- 
mondban felismerte a nép e tulajdonságokat, 
odaadta neki egész szereidét, az. egész város 
egy hang volt, a mikor bevonulásakor fel­
hangzott az ige: Szeretettel vártunk,szivünkbe 
fogadtunk; légy a mienk, légy igazi fiunk!

Timon, ez a tősgyökeres magyar ember, 
az uj életnek még csak a kezdetén van, még 
nem tudja csak sejti, hogy mi vár itt reá. 
Bizony, bizony sok, nehéz dolog fog az o 
vállára nehezedni, ami neki csak gyermek- 
játék lesz, mert az egész nép munkatársa lesz. 
neki. Az a fiatal vállai sok terhet elbírnak, 
az ö finom modora sok ellentétet el Jog osz­
latni és gcnialitása sok aj eszmének lesz a 
fonása.

Ma iktatják be állásába. Üdvözli őt Kun- 
szentmárton község egész népe. Üdvözli a 
fiatal papot, ki lelkiatyja lesz a Kun népnek. 
Legyen boldog, a nép szeretete kisérje min­
den léptein.

Az Isten hozta közénk.

Személyi hir. Dr. Kiss Ernő kerü­
letünk orsz. képviselője a ma reggeli vonat­
tal Kunszentmártonira érkezett.

Kultur-nap. Az Alföldi Magyar 
Közművelődési Egyesület Jásznagykunszol- 
nokmegyei osztálya 1914. évi március hó 1 én 
a „Körös-Szálló“ nagytermében kultur-napot 
rendez. Az előadás kezdete délután 4 órakor. 
Belépődíj tetszés szerint. Műsor a következő: 
1. Megnyitó beszéli : tartja dr. Kiss Ernő or­
szággyűlési képviselő. 2. Hymnus: énekli a 
polgáriskola ifjúsága. 3. Az ezüst fátyol le­
gendája. Szavalja: Kákák Ilonka polg. isk. 
IV. osztályú tanuló. 4. Néhány kulturkép Kan- 
szentmárton történetéből. Felolvassa Dósa Jó­
zsef ny. plébános. 5. Tavasz tündére. Elő­
adják az elemi népiskola növendékei, (i. No 
a társadalomban. Előadja Rác Gyula polgári 
iskolai tanító. 7. Vetített képek. Bemutatja 
Pólya Iván.

Beiktatás. Uj plébánosunk. Timon 
Zsigmond esperes beiktatása a mai nagy 
misén megy végbe. Az ünnepély délelőtt 10 
órakor kezdődik. Hámán András főesperes, 
makiári apátplebános végzi a beiktatá t. A 
főesperes beszédet tart. mely után Timon 
leteszi a hitvallást és a hiiségeskvit. Az uj 
plébánosnak ezután átadják a templom kul­
csait és a szentkönyveket. Te Deum és nagy 
misével ér véget a beiktatás. Délben egy 
órakor I imon Zsigmond espercs-piebánös 
diszebédet ad vendégei és a patronus tisz­
teletére a Körös-szállóban.

Adókivetö bizottság. Vármegyénk 
alispánja a kunszentmártoni egyenes adó 
kivetési bizottságba rendes tagokul Mátray 
Nándor és Holló Adolfot, póttagokul Scho­
ber Alajos és Józsa Ferencet nevezte ki.

— Községi virilisek. Felebbezés foly­
tán az elmúlt héten jött le Kunszentmárton 
község képviselő testületének vitális tagjainak 
névsora a vármegyéről. Virilis képviselők : 
1. Gazdasági Takarékpénztár, megbízott Ring- 
vald Sándor. 2. Timon Zsigmond. 3. Mátray 
Lajos. 4. Németh Illés. 5. Fazekas Imre. fi. 
Nagy Géza. 7. Dr. Talányi Ottó. 8. Özv.

Kovács Díváimé, megbízott M. Kovács Ist­
ván. 9. Lukacs Andor. 10. Özv. Horváth 
Istvánná, megbízott Mátray István. 11. I'. 
Kovács Gergely. 12. Ifj. Szabó András. 13. 
Dr. Neuberger Márk. 14. Özv. Tóth Istvanné. 
15. Dr. Déri József. Ifi. Klein Adolf. 17. Özv. 
Fazekas Mátyásáé, megbízott dr. Józsa Gyula. 
18. Szilárdfy Jakab. 19. Benke József. 20. 
Kiss lé Mátyás.

Piknik. Mint minden évben, úgy 
az idén is pikniket rendeznek tanítóink a 
központi iskola egyik termében február 23-an, 
a farsang utolsó napján. Jó kedv, jó étel, 
jó ital van a programmon, no meg tánc is, 
lévén sok és bájos fiatal tanítónőnk, kik 
szeretik a jó és finom ételt, de mégis leg­
jobban lelkesednek a tánc után. Hogy a 
piknik kedélyes lesz es reggelig fog tartani, 
abban senki sem kételkedik.

Pénzintézeti közgyűlés. A Kun­
szent mái lőni Takarékpénztár Részvénytársa­
ság ezidei rendes közgyűlését 1914. március 
hó 17-én, délelőtt 9 órakor tartja saját pa­
lotájában.

Vasut-gyülés. \ kunszentmárton 
tiszaiig! vasutbizottság folyó hó 21-én, szom-

II őse fi ma, amikor műtrágyák segélyével pótol­
hatjuk az istálló trágya hiányt. 150 kg. szuper- 
foszfát és ill kg. chiiisalétron, kát. holdaukéiiti 
kiszórásával olyan nagy (ermcstöbblet érhető el, 
amely többszörösen megtéríti a műtrágya árát. 
A ciiilisalétmm alkalmazást különösen a zabnál 
azért szükséges, mert a zabvetésre szánt földek 
többnyire nagyon messze esnek az istálló trá­
gyától S Így nitrogén szükségletük teljesen kiapadt 
s ezért az egyoldalii sznperfoszíát trágyázás nem 
mindenkor ad elegendő nagy terméstöbbletet.

Farse.ng'1 mulatságok. Ma, va-
! sárnap este lesz a tűzoltók jelmez-bálja a Kö­

rös-Szállóban. Holnap, hétfőn este Berta György 
I oki. tánctanár) álarcos táncpróba bálja a Frank- 

fele vendéglőben. Ugyancsak hétfőn lesz. a Pol- 
j gári kör batyu-bálja saját helyiségeiben.

Bolond, vagy — szerelmes? 
Talmácsi László cipészsegédről sem mi, sem 
az orvosok nem tudták eldönteni, hogy 

' bolond-e vagy szerelmes. Vagy az egyik,
; vagy a másik. Volt kórházban is, de haza- 

került. Levelet irt hozzánk, melyet alább 
közlünk. Döntse cl az olvasó, hogy kinek 
van igaza, nekünk, vagy Talmácsinak ? A 
levél igy hangzik:

Kelt Melyben H)14. II. hó IS.
Tekintetes szerkesztő ur!

haton délután 4 órakor ülést tartott. Megbeszé­
lés tárgyát a kecskeméti ut képezte. A vasut­
bizottság kiküldöttei a hét folyamán mennek 
Kecskemétre, hogy a város hozzájárulási tár­
gyában az egyezséget megkössék.

Iparos-bál. Múlt vasárnap, azaz 
i folyó hó 15-én tartották a kunszentmártoni 
: kömives- és ácsiparosok, valamint a szakba 

tartozó iparos ifjak a régi céhrend szerinti 
i lakozással egybekötött mulatságukat. Délután 
! 4 órakor a koszorusleány szüleinek házából 

a kömives- és ácsifjusági zászló és a díszes 
báli koszom vezetésével, n szépen feldíszí­
tett aranyos csákány és fejszét vivő legények, 
valamint községünk építő-iparosai kíséretében 
zenészt) mellett, diszfelvonulással kereste fel 
Lebuvies Körös szállóban! szépen feldíszített 
termeit. A felvonulást nagyszámú nézőközön­
ség kísérte. A táncmulatság este hét órakor 
kezdődött es reggel kivilágos kivirradtig tartott. 
A hál úgy anyagilag, mint erkölcsileg igen 
jól sikerült. Az iparosok szép számmal jelen­
tek meg, érezve és szivükön hordva ama ne­
mes eélt: „Elaggott iparosok segélyalapja 
javara.“ Sajnálattal kell megemlékezni mind­
azon kereskedőink és iparosainkról, kik e 
mulatságon részt nem vettek, mert ezzel egy 
nemes eél támogatását vonták meg, pedig 
ők sok esetben elvárják, sőt megkövetelik, 
hogy mi iparosok, tekintettel a szakmára, 

í bevásárlásainkkal őket támogassuk. Node, 
hisz ez igy szokott lenni. Ipartestületünk, a 
régi időben, válvetve, összetartással alapította 
meg e nevezett segély-alapot, melyből anyagi 
helyzetéhez mérten már több elaggott iparos 
társnak nyújtott némi segélyt, de bizony, ha 
ezen alapot nem gyarapítjuk, a töke is elfogy, 
a segély is megszűnik. Azt mondjuk gyara­
pítani. Ez nagy szó! Akkor, amikor ipartes­
tületünk az ujahb időben is többször próbált 
ezen nemes eel gyarapítására mulatságot ren­
dezni, de mindig eredménytelen maradt s igy 

I a testület elöljárósága kénytelen volt mulat­
ságait másnak, más célra átengedni, de miért, 
mert annak idején sokak ajkáról elhangzott 
e pár szó: „Kaparj kurta, neked is lesz!“ 
Ezúttal mond a résztvevő közönség szives 
pártfogásáért hálás köszönetét a Rendezőség.

Az ipartestület közgyűlése már­
cius hi) 1 -én, délután tórakor lesz saját helyi­
ségeiben.

A tavaszi kalászosok országos 
termésátlaga r> -ti métermáz.-a körül inga­
dozik s különösen a zabé alig haladja meg az 
5 inétermdzsát s igy termelése nem is jár ha- 

I szoimal, holott e körülménynek egyedül a rossz 
gazdálkodás az oka. (isszel felszántott, jól meg­
művelt és kellő trágyaerőben leu'i talajokon a 
kát. boldankénti 12—-t(> mmázsás zabtennés 
egyáltalán nem tartozik a ritkaságok közé, csak­
hogy i magyar gazda nem szántja meg ősszel 
zabnak sóiul talaját, tehát nem műveli jól és 
semmiként sem trágyázza, sőt rendesen a leg- 
kiéltebb földbe veti azt. Végzetes hiba ez lailö-

A Kunszentmártoni Újság 1914. február 
ló ikén megjelent számában van a Tal- 
macsi László fele cikk, hololt nem felel 
meg a valóságnak mivel rólam nem álla­
pították meg hogy bolond vagyok és én 
nem voltam a szolnoki kórházba holott 
úgy van a lapba föltüntetve, hogy ott vol­
tam és onnan haza küldtek. Továbbá 
ami Szaszkó Eleket illeti csupán bosszú 
müve nekem ővele soha semmi bajom 
nem volt es nem jelentettem ki senki előtt, 
hogy addig nem nyugszom mig őt le nem 
terítem örülök, hogy haza jöttem azon 
helyről, ahol oly szomorú az élet. Ezen 

■ esetet elmondottam az intézet által kiren­
delt gyámomnak és azt ajánlotta, hogy 
kérjem meg a tekintetes urat, szíveskedjen 
ezt megcáfolni, mivel ezáltal úgy el ment 
a becsületem, hogy nem tudok munkát 
kapni, mindenki kerül, holott nekem nin s 
szándékom senkit bántani. Igen szépen 
kérem tehát a tekintetes szerkesztő urat, 
szíveskedjen ezen cikket megcáfolni, hogy 
ezen ballépésem oka csupán egy átmula­
tott éjszaka volt és amit elkövettem nem 
mint bolond, hanem mint részeg követtem 
cl. Kérésem ismétlése mellett maradok a 
tekintetes szerkesztő urnák alázatos szolgája 

TALMÁCSI LÁSZLÓ
cipész-segéd.

Ha Talmácsi megjavul, ígérjük, hogy 
nevét többet nem írjuk ki az újságba.

Az ellopott sírkereszt. Szomba­
ton reggel beállított Zs. Varga András kunszent­
mártoni -12 éves napszámos a főbírói hivatalba 
egy eltörött sírkereszttel. A főbíró azt sem 
tudta, hogy mit csináljon, amidőn Zs. Varga 
odaallott a főbíró elé, és ekképen szólalt:

Nagy panaszol!] van főbíró uram ! Kinn 
voltam a felső temetőben és az apám sírján ezt 
a keresztet talaltam, melyre az van Írva, hogy 
Szaszkó András meghalt 7 2 éves korában. Az 
én apám Zs. Varga András volt, tehát nem tűr­
hettem, hogy apám sírján a Szaszkó keresztje 
legyen, a. ért kitörtem és idehoztam a főbíró 
umak, hogy tegyen igazságot.

Gergulies főbíró azonnal igazságot szol­
gáltatott, amennyiben behivatta dr. Pótnr köz­
ségi orvost, ki megvizsgálta Zs. Vargát, kon­
statálta, hogy őrült. Zs. Vargát a kórházba be- 

1 szállították.
Beszólő-filin Kunszentmárton-

ban. A moziban hétfőn és kedden, farsang 
második és harmadik napján, érdekes elő­
adások lesznek bemutatva. — Márciusban a 
Kinefon beszélő-film jön Kunszenlmártonba.

fit) hektoliter uj borom kétszer 
fejtve és 15 hektoliter ó borom 
palack ;érett. mindkettő zöld-fehér, 
ELADC) Joó Károly

tis-.unokái jegyző.
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— Birtokvaltozások. A kimszentinar- 
toni kir. járásbíróság Iclekköimyvi osztályánál 
az elmúlt heten a következe birtokváltuzások 
jegyeztettek be: Pataki ihres és férje /<. 
Hegedűi. István megvették Pataki János ház­
részét 300 koronáért. Varga Lukácsné László 
Ilona megvette Varga Mártim házrészét 2000 
koronáért. Katona Lajos és neje megvették 
Kis Illés klek házat 2241 koronáért.

Reumás fájdalmak gyorsan és biz­
tosan megszűnnek, ha az évtizedek óta bevált 
Ki iegner-féle reparator kitűnő háziszerrel a fájós 
testrészt jól bedörzsöljük. 1 üveg ára 1 korona 
minden gyógyszertárban. Postán 5 üveget 5 kö­
römiért küld franco az egyedüli készítő Kriegner- 
gyógyszertár Budapest, Cálvin-tér.

—- A vasutasok bálja anyagilag elég- 
jói, de erkölcsileg fényesen sikerüli, <t vasutasok 
árvái javára 13. korona S0 fillér jutott. A mu­
latságon jelenvolt leányok névsora: fazekas 
Vicuska és Ilonka, Eriyedi Rozika és Erzsiké 
(Homok) Dékány Ilonka, József Mariska, An dol­
csik Erzsiké, Bállá Mariska, Pacsik Margitka, 
Szarka Franciska, Beire Rozika, Tóth Mariska, 
Tóth Veronka, Varga Orsolyka, Kovács Anna, 
Dóba Juliska, Kínra Viktorka, Bállá Etelka, Babos 
Animska és Veronka, Kis Erzsiké, Halász Gizuska. 
Felülfizettek: Pászti Imre 3 korona, Eriyedi Ro­
zika, Varga Orsolyka, K. Tóth András 1 — 1 
korona, Papp Károlyné, K. Szabó Pál 30—50 
fillér, Karsay János, Halász József 40 40 fillér.
Úgy a mulatságon megjelenteknek, mint a szives 
felírIfizetőknek ezúton fejezi ki hálás köszöne­
tét a rendezőség.

— Kivonat az anyakönyvből.
Kuriszentmártonban 1014. február 14-től február 
2 I -lg születtek: Kovács József, Huszár Bálint, 
Palotai Mátyás, Barna Katalin Margit, Balia 
Mátyás, Szín András, Dantesz Margit, Haran­
gozó Mátyás, Kuna Mátyás Sándor, Sipos Mária, 
l’rókó István. Házasságot kötöttek : Molnár 
György és Rohoncka Kovács Mária, Szaszkó 
István és Horpáesi Mária, Herceg János és Zó­
nái Katalin, Zónái Pál és Kínra Erzsébet, Pu­
colva Antal és Bartók Rozália, Kovács Mihály 
és Samu Eleonóra, Fehér József és Szilák Ro­
zália, Bajnócki József és Pásztor Erzsébet, Gyalai 
István és Hegedűs Mária. Elhaltak: Dékány 
János 3 éves, Kerekes István 6 éves, Biró Mi­
hály 4 éves, Gyalai Margit 10 éves, Csik Má­
tyás 80 éves, Csornán Erzsébet 22 hónapos, 
Molnár György 70 éves, Molnár Anna 8 éves, 
Felföldi István 7 éves, Füzesi Sándor 12 éves, 
Szatrda Antal András 2 hónapos, Simányi Kál­
mán 22 éves, Barna Rozália Kovács I.ászlőné 
53 éves.

Eladó házhelyek
(>iv;. Kunié Mihály tudatja, 
hogy a ( -eiíz Kálmán gőz- 
máma ■ /I ms/ ds.ag.ihan 7 05 

- /am alatt lévő

NAGYMÉRTJE
akar cy masszában, akár apró 

j parcellákban házhelyeknek sza­
badkézből eladó. A vermi 
szándékozók értekezhetnek a 

I helyszínén bármikor íentireve- 
zett tulajdonossal.

Palásty László
nagyiskola melletti

háza
mely all 4 szoba, 1 kony­
ha, speiz és mellékéin'! 

letekből, haszonbérbe

kiad <>.
Bővebbet ugyanott a tu­

lajdonos ad.

Eladó.
Első osztályú

TÜSÖK BORONÁK
és hengerek jutányos árért, kedvező fizetési 
feltételek mellett kaphatók

Kovács Elek
kocsigyártónál Kunszcntmárton.

ORVOSOK
ajánlják, mint legelismertebb kőim s ellen 

szert a KAISER-féle

Mell-karamellákat
a Három fenyő védjeggyel.

Milliók használják

ellen. Rekedtség, elnyálkásodás, szamárkiiho- 
gés, katanis, gégefájás stb. minden előforduló 

hűtés ellen.
fSinn köszönő s hálalevél orvosoktól s magá­
ul UU nősöktől igazolják a biztos eredményt.
Étvágygerjesztő és legizletesebb bombonok.
Csomagonként 20 és 40 fillér, dobozonként 

00 fillérért kapható Kunszentmártonban
LUKÁCS ANDOR és POPOV1TS GÁBOR

Tiszaföldváron Goldman Adolf
gyógyt.lriib.m és mmdi-n hazai gyógy tárban.

A világ legjobb tetőfedő anyaga.

ASBEST 
PALA

LEGERŐSEBB
LEGJOBB

TŰZBIZTOS

ygS&CA

PAftKÁHy(CSZTCRC0M/My

OYÁRI LERAKAT: Kunszentmártonban,
IF J TOMONYICKA JÓZSEFNÁL

Meg-hivő.©.

A Kunszentmártoni Takarékpénztár Részvénytársaság
1914. évi március hó 17-ik napján, 
délelőtt 9 órakor, sajat helyiségében

XLll-ik rendes évi közgyűlését
tartja, melyre a t. c. részvényesek tisztelettel meghivamak.

Közgyűlési tárgysorozat:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 3 tagú bizottság megválasztása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése, a zárszámadások beterjesztése, a 

mérleg megallapitása, a nyeremény felosztása es a felmentvén)1 megadása az igazgatóság cs 
felügyelő-bizottság részére.

3. Igazgatósági jelentés az intézeti ház átalakításáról és a mull évi közgyűlésnek az alap­
tőke felemelésére vonatkozó határozatára.

4. Felügyelő-bizottság megválasztása.
5. Az alapszabályok Jó. §-a értelmében benyújtandó indítványok tárgyalása.

Az igazgatóság.
Az eredeti mérleg az intézet helyiségében közgyűlés napjáig a részvényesek által megtekinthető.

leikéretnek .t t. részvényesek, hon) ■'* alapszabály )7-ik -a alapjan Hl J december Jl-ii* nevükre irt részvényeiket 
szavazati joguk gyakorolhatása végett, pénz át nil kiszolgáltatandó téritvény ellenében tegyék h , vagy bgalabb is a kuzpyüléi 
megkezdése előtt a megjelentek összeírása es igazolása alkalmával mutassak fel

Az igazgatóság.

€iövirágok
szálanként is nagyválasztékban kaphatók. Al­
kalmi csokrok, koszorúk megrendelésre 

készülnek

Veress .Jánosi íé
Knnszentmárton, a Krilacsos-iskola szomszédságában

ehérnemii varroda!
íiszteletlel értesítem a nagyérdemű 
közönséget, hogy elvállalom min­
dennemű fehérneműnek varrását, 
ágyhuzatokat, menyasszonyi ke­
lengyéket stb.

Kérem a m. t. közönség szives pártfogását. 
Tisztelettel Szabó JÓZSCffié.

W1- WJtUCT)! '—rrTzr: j,™«

3

. H a p h a t ó It
_____ . • >d órjc.g'-tehet kérni.

„■ ir.mmmee.-a&íSk. a.iu‘



Árverési hirdetményi kivonat,
Dombi Sámlorné Eguli Mária végreltaj- 

tatónak Rácz Jánosné Kgedi Juliánná végrehaj­
tást szenvedett elleni végrehajtási ügyében a 
kérelem következtében a végrehajtási árveres 
VS8 kor. 82 fill, tőke, ennek 1909. évi szep­
tember 6-tól járó 5°/o kamata, 68 kor. 10 hll. 
végrehajtási már megállapított, valamint a 
jelenlegi 20 kor. 65 fill, és a meg felmern- 
leiulő költségeknek a csépai 1084. sz. beletet 
illetőleg dr. Jósa Gyula csatlakozott végrehaj­
tató 256 kor. 86 fill, tőke s jár. álló köve­
telésének kielégítése végett az 1881 60 t.-e.
144. íj-a alapján és 146. §. értelmében a kun­
szentmártoni kir. járásbíróság területen levő, 
('sépa községben fekvő és a csépai 1082 sz. 
betétben A t I ssz. 835 hrsz. és Rácz Jánosné 
l>edi Juliánná végrehajtást szenvedett névén 
álló beltelki ház és udvar 1600 koronában, 
esépai 10—3 sz. betétben Rácz Jánosné Égetii 
Iuliánná végrehajtást szenvedett nevén álló A 
t I ssz 1633 hrsz. Külső kosa diilobeli szóló 
674 koronában, A t 2 ssz. 1873 hrsz. húr- 
hanyi (lercsi rész) szőlő 222 koronában, A i 
3 ssz 1903 hrsz. ugyanottani szőlő 46 koro­
nában, A t 4 ssz. 391 I hisz. üyeprejáró diilő- 
bcli szántó 586 koronában, A t 6 ssz. >407 
hrsz. Ilajlás diilőbeli rét 12 koronában, a 
csépai 1084 sz. betétben A t I ssz. 2220 hrsz. 
kórhány i (Csucz rész) szőlőből végrehajtást 
szenvedett 11 8 alatti 1/16 rész illetősége 12 
koronában, A + 2 ssz. 2221 hrsz. ugyanott;, n 
szőlőből, ugyanannak 11 8 alatti 1/16 rész 8 
kor A J- 3 ssz. 2222 hrsz. ugyanottani szőlő­
ből" ugyanannak 11 8 alatti 1/16 rész. 12 koro­
nában," A t 4 ssz- 2223 hrsz., ugyanott.! ,i 
szőlőből ugyanannak II 8 alatti 1/16 rész 
illetősége 12 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban következő feltételek mellett el­
rendeltetik. ......

I /\/ árverés megtarlására határidőül
1914. évi március hó 16-ik napjának dcl- 
e. 9 órája tüzelik ki Csépa község közházához..

2. Ezen árverésen a fent körűi irt ingat­
lanok a kikiáltási ár kétharmad részén alól nem 
fognak eladatni.

]. Árverezni szándékozók tíirtóznak <1/ 111- 
gatlanok kikiáltási árának 10 °/o-át készpénzben, 
vagy az 1881.60. t.-e. 42. ij-aban jelzett árfolyam­
mal számított és az. 1881. november 6-án 3333. 
sz. a. kelt I. M. rendelet 8. §-ahan kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni és az 1908. 41. t.-e. 25. ij-a értelmében 
az, aki a kikiáltási árnál magasabb igeretet 
tesz, ha többet Ígérni senki sem akar, köteles

—I—mmmm

1914. fel: ;«r 22.
Kunszentmártoni

nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint me: 
állapított bánatpénz, az általa ige,4 av ugyan 
annyi százalékáig kiegészíteni, mer ha m 
eleget nem tesz, Ígérete figyelmen kivid nui.u 
és nz árverésben, melyet haladéktalanul h.h- 
tatul kell, részt nem vehet.

Kiinszentmárton, 1014. jaimai í- 
dr. Pokomándy s. k., kir. jbiró

A kiadmány hiteléül: DoilánS'tky,
kir. Ikvvezeti

7 tk. 1914.

r-
m 81 hold föld örökáron

ELADÓ.
LüCim a kiadóhivatalban.

a ’£ -5 >

Őszibaraczkfát,
vadonezot, 

akáczcsemetét, 
szőlővesszőt

mindenfele
gyümölcsfa

2 éies 
gyökeres

É|§ igen olcsón ad Unghváry László
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ztalos Víziét.a y
Van szerencsém tisztelettel értesíteni Km,szent,„árion 
és vidéke mélyen tisztelt közönséget, hogy Kunszcnt 
mártonban, KÍrály-(Zsinór-utea) és Kölcsey utca sarok, 
atyám: Beleznay István 35 év óta fennálló joliirnevu 
asztalos üzletét az elmúlt évben átvettem s azt a mai 
kor igényeinek megfelelően berendezve, a sajat nevem 
alatt tovább folytatom. Elvállalok

elsőrendű mübutorokal
nevezetesen: háló, ebédlő, szalon és úri stb. maha­
góni, paduc, paliszándcr, fehér jávor, szurke javoi, 
gyöngy jávor, olaj-kőris, cseresznye, dm stb lakból a 
legfinomabb cs legizlésescbb kivitelben legkcnye- 
sehb igényeknek is megfelelően. Úgyszintén divatos 
zománeos, flóderozott s festett bútorokat.

I

Na»vs Mathias/ János úrtól szerzett világhírű újdonságok, (keresz- 
lezésekl melyekkel meghódította az egész Európát, melyek hivatva 
van"ak a szőlőkult„rát ujjáteremteui. Személyes tapasztalataim után a 
legkiválóbbakat szereztem be, melyek a következők. Az ujdonsago 
hives magyar neveket örökítenek meg.

Modern épület «asztalos munkákat
is készítek. Rajzzal és költségvetéssel díjtalanul szolgálok

|tiE~ Kész bútorok is kaphatók.
Midőn erről a m. tisztelt közönséget van szerencséin 
értesíteni, kérem b. pártfogásukat s vagyok tiszteletűéi

BELEZNAY FERENC

Mat Iliász János diadal* 
Math ász Jánosné 
Mathias/. ariska 
József főherceg 
Erzsébet királyné 
Zrínyi Ilona 
Mátyás király 
Petőfi Sándor 
Rém tábornok 
Széchényi István gróf 
Munkácsy József 
Szauttcr Gusztáv

______ Jirty M
Battyányl Lajc 
Gulner Gyula 
Molnár István 
Talián Béla 
Angyal Dezső
Bortermelők kincse_ 
Borfajok ujjáalkotója 
Kecskemét gyöngye 
Kecskemét kincse 
Kecskemét virága 
Bercsényi Miklós 
Cegléd szépe

Golden Ch.npio*
Math magonca 
Doktor Robert Hogg. 
Muscat Alexander 
Muscat Candla 
Muscat Uosea 
fruscat Noir 
Ezredéves Magyarország 

emléke 
Óriási fehér 
Gemifli zamatos 
Dobrelábé 
Tokaj Augevine

Ezen njdonságok beszerzési ára szálanként 
4—5 korona volt.

Szálanként 10 fillér, j

Nálam 1 koronáért kaphatók.
Cshba gyöngye,

mely ,v Ciliiig ismeri legko 
fc. ralhl, Cliass,*!.,-- tojókat is 
£ megelőzi élés trUilltctcticn <

Kossuth Lajos,
I 1 irike S 111 klg remi ki- BnrszöWi fiiek «zrsnkést 
vili liiinni szülőt hír teremni s korom.

héttel Szálanként 20 fill.

Kaphatók

ár Imre
Tiszakiirti kisasszonyhegyi szőlőtelepén.

rajo no/, osságáért felelősséget vállalok. A vesszők minden tseteg.ígtől
mentesek.

N?»«s«U'tt W«!f Dezső krmyvnyomdájáha* K*esz:*i*iiiT«e.
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